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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:325 Dagens älgförvaltning

Många jägare och jaktlag vittnar om en vikande älgstam i nästan hela 
landet. Enligt den senaste statistiken har älgstammen i Sverige minskat med i 
genomsnitt 23 procent sedan jaktåret 2015–2016. Den mest drastiska 
nedgången har skett i Gävleborgs län, där älgstammen har minskat med hela 42 
procent. Södermanland, Uppsala och Västerbotten följer tätt efter med 
minskningar på mellan 34 och 37 procent.

Många jägare som följt älgstammen under årens lopp vittnar om färre skjutna 
älgar men också färre älgobservationer. De lyfter ofta den förändring som 
infördes 2012 som orsak, då markägare fick större inflytande över 
förvaltningen av älgstammen. Denna förändring ledde till en kraftig ökning av 
avskjutningen, vilket har bidragit till de siffror som vi ser i dag.

Många skogsägare såväl som jägare är också kritiska till Älgbetesinventeringen 
(Äbin); de menar att de inte känner igen de resultat som Äbin visar. Resultatet 
från Äbin är sedan en av de saker som ligger till grund för jaktkvoterna på älg i 
Sverige. Men trots att älgstammen krympt med en fjärdedel på mindre än tio år 
ligger betesskadorna enligt Äbin fortfarande kvar på ungefär samma nivå. 

Hur mycket älg som ska skjutas styrs av älgförvaltningsgrupper runt om i 
landet. De sätter upp mål som länsstyrelsen sedan godkänner. I grupperna är 
både jägare och markägare representerade, men ordförande har utslagsröst. Ett 
tv-programs genomgång visar att i våra fyra nordligaste län sitter skogsbolag på 
18 av 19 ordförandeposter i älgförvaltningsområdena – bolag som har ett 
ekonomiskt intresse av att minska betesskadorna från älgen. I samma program 
kom det också fram att många jägare känner sig pressade av skogsbolagen till 
att jaga mer, eftersom bolagen vill få ned betesskadorna.

Utifrån detta vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Vad anser ministern om maktfördelningen i älgförvaltningen, och överväger 
ministern att vidta några åtgärder för att komma till rätta med problemen i 
dagens älgförvaltning?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-24
Besvaras senast
2024-11-06 kl. 12.00
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………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


